
を
許
さ
ず
、「
農
協
改
革
」
等

の
攻
撃
に
反
撃
し
て
い
く
こ
と

等
が
呼
び
か
け
ら
れ
ま
し
た
。

　

集
会
２
日
目
は
、
労
働
科
学

研
究
所
の
佐
々
木
司
さ
ん
か
ら
、

「
リ
ス
ク
・
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ

ン
と
し
て
の
シ
フ
ト
ワ
ー
ク
・

チ
ャ
レ
ン
ジ
」
と
題
し
て
の
記

念
講
演
を
頂
き
ま
し
た
。

　

講
演
は
、
夜
勤
交
替
勤
務
に

つ
い
て
の
知
識
を
問
う
ミ
ニ
テ

ス
ト
を
行
い
、
解
説
す
る
と
い

う
形
式
で
進
め
ら
れ
ま
し
た
。

労
働
に
よ
っ
て
生
じ
た
疲
労
に

は
回
復
と
い
う
過
程
が
必
要
な

た
め
、
少
な
く
と
も
一
定
の
睡

眠
が
取
れ
る
時
間
が
必
要
で
す
。

睡
眠
に
は
２
通
り
あ
り
、「
徐

波
睡
眠
」
が
疲
労
回
復
に
、「
レ

ム
睡
眠
」
が
ス
ト
レ
ス
解
消
に

役
立
っ
て
お
り
、
と
り
わ
け
看

護
師
は
「
情
動
ス
ト
レ
ス
」
が

強
い
感
情
労
働
の
た
め
、
２
つ

の
睡
眠
が
取
れ
る
環
境
づ
く
り

が
大
切
だ
と
強
調
さ
れ
ま
し
た
。

　

ま
た
中
央
委
員
会
で
は
、
定

期
大
会
に
お
け
る
役
員
立
候
補

者
が
定
数
内
で
あ
っ
て
も
信
任

投
票
を
行
う
よ
う
に
、「
役
員

選
挙
規
定
」
を
全
会
一
致
で
改

定
し
ま
し
た
。

　

15
春
闘
方
針
の
提
案
で
は
、

「
実
質
賃
金
を
確
保
す
る
た
め

に
、
ベ
ア
要
求
を
含
め
た
賃
上

げ
要
求
を
掲
げ
て
い
く
こ
と
。

社
会
的
な
役
割
に
ふ
さ
わ
し
い

水
準
と
し
て
ポ
イ
ン
ト
賃
金
要

求
に
こ
だ
わ
る
こ
と
。
働
き
続

け
ら
れ
る
職
場
づ
く
り
に
向
け

て
、
夜
勤
協
定
の
改
善
・
遵
守

や
サ
ー
ビ
ス
残
業
な
く
し
、
定

時
帰
り
が
で
き
る
よ
う
な
職
場

づ
く
り
」
等
の
職
場
の
た
た
か

い
と
と
も
に
、
安
倍
政
権
が
軍

事
費
を
増
や
し
て
、
社
会
保
障

を
切
り
捨
て
よ
う
と
す
る
な
か

で
、「
戦
争
す
る
国
づ
く
り
」

　

み
な
さ
ん
、
２
０
１
５
年
、

明
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ

い
ま
す
。
新
春
に
あ
た
り
一
言

ご
あ
い
さ
つ
を
い
た
し
ま
す
。

今
年
、
全
厚
労
は
結
成
60
周
年

を
迎
え
ま
す
。
全
厚
労
の
歴
史

を
振
り
返
り
つ
つ
、
新
し
い
飛

躍
に
向
け
、
厚
生
連
病
院
の
労

働
組
合
と
し
て
、
そ
の
使
命
と

役
割
を
明
ら
か
に
し
、
一
層
の

団
結
の
力
で
前
進
で
き
れ
ば
と

思
い
ま
す
。

　

さ
て
、
２
０
１
５
年
は
ど
ん

な
年
に
な
る
で
し
ょ
う
か
。
阪

神
・
淡
路
大
震
災
か
ら
20
年
、

東
日
本
大
震
災
か
ら
４
年
を
迎

え
ま
す
。
さ
ら
に
第
二
次
世
界

大
戦
が
終
結
し
て
70
年
目
の
歴

史
的
節
目
の
年
で
す
。
同
時
に
、

広
島
と
長
崎
へ
の
原
爆
投
下
か

ら
も
70
年
の
年
で
あ
り
ま
す
。

ま
た
、
今
年
の
５
月
に
は

ニ
ュ
ー
ヨ
ー
ク
の
国
連
で
「
核

不
拡
散
条
約
（
Ｎ
Ｐ
Ｔ
）
再
検

討
会
議
」
が
開
催
さ
れ
ま
す
。

　

今
年
は
、
厚
生
連
の
労
働
組

合
と
し
て
、
意
識
的
に
取
り
組

ん
で
き
た
、
地
域
医
療
の
発
展
、

平
和
運
動
の
発
展
、
そ
し
て
、

医
療
労
働
者
と
し
て
「
仕
事
の

質
の
向
上
」
と
「
民
主
的
病
院

運
営
の
向
上
」
の
前
進
が
問
わ

れ
る
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

同
時
に
、
こ
う
し
た
こ
と
を
支

え
る
保
証
と
し
て
、
「
働
き
続

け
ら
れ
る
職
場
、
地
域
づ
く

り
」
を
本
格
的
に
取
り
組
ま
な

け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん
。

　

残
念
な
が
ら
、
今
日
の
安
倍

政
権
は
、
多
く
の
日
本
人
が
戦

後
政
治
の
羅
針
盤
と
し
て
き
た

憲
法
９
条
を
覆
そ
う
と
し
、
企

業
優
先
の
グ
ロ
ー
バ
ル
化
の
た

め
に
社
会
保
障
の
縮
小
や
「
農

協
改
革
」
を
強
行
し
よ
う
と
し

て
い
ま
す
。
格
差
社
会
が
広
が

る
中
で
、
多
く
の
農
村
地
域
や

過
疎
地
域
の
住
民
の
生
活
を
支

え
て
き
た
農
協
や
厚
生
連
な
ど

の
協
同
組
合
の
仕
組
み
を
壊
そ

う
と
す
る
危
険
な
動
き
で
す
。

　

病
院
経
営
が
厳
し
さ
を
増
す

中
だ
か
ら
こ
そ
、
地
域
住
民
と

地
域
づ
く
り
を
協
同
で
取
り
組

め
る
よ
う
な
、
厚
生
連
と
労
働

組
合
の
共
同
が
進
む
こ
と
を

願
っ
て
い
ま
す
。
今
、
厚
生
連

で
働
い
て
い
る
労
働
者
の
自
覚

と
団
結
で
、
運
動
が
前
進
す
る

よ
う
一
年
間
、
み
ん
な
で
頑

張
っ
て
い
き
ま
し
ょ
う
。

　

沖
縄
の
民
意
を
無
視
し
た
辺
野
古
で
の
基
地
建
設
強
行
に
対
し
て
、
現
地
で
は
住
民
た
ち
の
座

り
込
み
が
続
き
警
察
・
機
動
隊
等
と
の
衝
突
、
辺
野
古
の
海
で
も
海
上
保
安
庁
の
違
法
な
暴
力
的

排
除
が
行
わ
れ
て
い
ま
す
。
１
月
25
日
、
沖
縄
の
た
た
か
い
に
連
帯
・
支
援
し
、
青
い
海
を
守
ろ

う
と
ブ
ル
ー
の
も
の
を
持
ち
寄
っ
た
人
々
、
７
千
人
が
国
会
を
包
囲
し
ま
し
た
。

辺
野
古
の
海
を
守
れ
！

　
　  

権
力
の「
暴
力
」止
め
ろ
！

辺
野
古
の
海
を
守
れ
！

　
　  

権
力
の「
暴
力
」止
め
ろ
！

辺
野
古
の
海
を
守
れ
！

　
　  

権
力
の「
暴
力
」止
め
ろ
！

１
・
25
国
会
包
囲
ヒ
ュ
ー
マ
ン
チ
ェ
ー
ン

国会を取り巻く人々（上）と、辺野古の様子をパネルにして
訴える参加者（下）

　

１
月
16
〜
17
日
の
２
日
間
、
全
厚
労
は
「
15
年
春
闘
討
論
集
会
（
拡
大
中
央
委

員
会
）」
を
兵
庫
県
神
戸
市
の
チ
サ
ン
ホ
テ
ル
神
戸
に
て
開
催
。
16
県
１
１
１
名

が
参
加
し
て
、
14
秋
闘
の
取
り
組
み
や
教
訓
と
15
春
闘
に
向
け
た
重
点
要
求
・
課

題
を
確
認
し
、
春
闘
で
の
前
進
を
誓
い
合
い
ま
し
た
。

地
域
と
の
協
同
が
進
む
年
へ

十
分
な
睡
眠
で

疲
労
回
復
で
き
る

勤
務
間
隔
確
保
を

　
　
15
年
の
始
ま
り
に
あ
た
っ
て

み
ん
な
で
前
進
さ
せ
る
春
闘
へ

み
ん
な
で
前
進
さ
せ
る
春
闘
へ

15春闘

組
合
員
の
参
加
と
団
結
で

組
合
員
の
参
加
と
団
結
で

組
合
員
の
参
加
と
団
結
で

15春闘での奮闘と前進を誓い合った

茂原宗一中央執行委員長

【1面】15春闘討論集会・他
委員長・年頭のあいさつ

【2面】春闘討論集会発言から
【3面】春闘アンケート結果
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基
礎
項
目
に
つ
い
て

　

回
答
者
の
属
性
に
つ
い
て
、

性
別
は
、
全
体
の
23
・
３
％
が

男
性
、
76
・
２
％
が
女
性
で
す
。

看
護
職
の
み
で
は
、
92
・
９
％

が
女
性
、
介
護
職
で
、
67
・
３

％
が
女
性
で
し
た
。

　

年
代
で
は
、
20
代
、
30
代
が

そ
れ
ぞ
れ
約
３
割
、
40
代
が
約

４
分
の
１
、
50
代
が
約
６
分
の

１
く
ら
い
の
割
合
に
な
っ
て
い

ま
す
。

　

雇
用
条
件
で
は
、
正
職
員
が

92
・
１
％
、臨
時
・
パ
ー
ト
が
５
・

７
％
と
な
っ
て
い
ま
す
が
、
介

護
職
で
は
、
臨
時
・
パ
ー
ト
が

12
・
９
％
と
非
正
規
の
割
合
が

高
く
な
っ
て
い
ま
す
。

　

勤
務
形
態
で
は
、
看
護
職
で

の
回
答
者
の
27
・
７
％
が
２
交

替
勤
務
で
あ
り
、
介
護
職
の

47
・
９
％
が
２
交
替
勤
務
に
な

っ
て
い
ま
す
。

　

各
設
問
の
特
徴

問
１
）
あ
な
た
の
生
活
実
感
は

　

職
種
別
で
は
「
介
護
職
」
の

生
活
実
感
が
一
番
悪
く
、「
非
常

に
苦
し
い
」
28
・
３
％
、「
や
や

苦
し
い
」
47
・
２
％
で
、
全
体

よ
り
も
苦
し
さ
の
程
度
が
15
ポ

イ
ン
ト
程
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。

介
護
職
で
は
「
ま
あ
ま
あ
だ
」

と
い
う
の
も
他
職
種
よ
り
少
な

く
、
ゆ
と
り
と
は
か
け
離
れ
て

い
ま
す
。

問
２
・
３
）

賃
金
不
足
額
と
要
求
額

　

生
活
実
感
か
ら
の
賃
金
不
足

額
は
、「
５
万
円
」
と
応
え
る
層

が
一
番
多
く
、
次
に
「
３
万
円
」

と
続
き
ま
す
。
要
求
し
た
い
額

だ
と
「
３
万
円
」
が
ピ
ー
ク
に

な
り
、
次
に
「
５
万
円
」、「
１

万
円
」
と
続
き
ま
す
。
賃
金
要

求
が
高
い
の
は
「
看
護
職
」「
医

師
」
で
、
同
職
種
の
要
求
は
「
５

万
円
」
が
ピ
ー
ク
に
な
っ
て
い

ま
す
。
仕
事
に
見
合
う
賃
金
を

も
ら
っ
て
い
な
い
と
い
う
意
識

が
高
い
と
思
わ
れ
ま
す
。

問
４
・
５
・
６
）

残
業
時
間
・
サ
ー
ビ
ス
残
業

　

グ
ラ
フ
は
あ
り
ま
せ
ん
が
、

時
間
外
残
業
は
「
10
時
間
未
満
」

だ
っ
た
と
い
う
人
が
各
職
種
と

も
３
〜
４
割
程
度
で
、
医
師
で

は
「
50
〜
80
時
間
」
の
残
業
が

約
９
％
、「
80
時
間
以
上
」
と
い

う
人
も
約
９
％
い
ま
す
。
一
方
、

サ
ー
ビ
ス
残
業
は
「
５
時
間
未

満
」
と
い
う
人
が
最
も
多
く
、

各
職
種
の
３
人
に
一
人
か
ら
４

人
に
一
人
い
て
、「
10
時
間
未
満
」

の
サ
ー
ビ
ス
残
業
は
、
各
職
種

で
約
２
割
の
人
に
あ
り
ま
し
た
。

ま
た
医
師
の
「
サ
ー
ビ
ス
残
業
」

の
多
さ
が
目
立
っ
て
い
ま
す
。

　

サ
ー
ビ
ス
残
業
に
な
っ
て
し

ま
う
理
由
で
は
、
ど
の
職
種
と

も
「
申
請
が
し
づ
ら
い
」が
多
く
、

次
に
「
周
り
も
申
請
し
な
い
」で
、

働
い
て
い
る
こ
と
を
職
場
全
体

が
承
知
し
つ
つ
も
申
請
し
な
い

と
い
う
最
低
限
の
「
働
く
ル
ー

ル
」
が
機
能
し
て
い
な
い
こ
と

が
伺
え
ま
す
。

　

研
修
の
実
施
形
態
は
、「
任
意
」

が
全
体
の
８
割
程
度
に
上
る
も

の
の
、「
任
意
だ
が
圧
力
が
あ
る
」

と
い
う
回
答
が
、
看
護
職
で

46
・
５
％
、
介
護
職
で
36
・
３

％
あ
り
、
介
護
職
で
は
、「
ほ
ぼ

強
制
さ
れ
る
」
と
い
う
回
答
も

26
・
１
％
で
ダ
ン
ト
ツ
で
す
。

看
護
職
の
７
割
以
上
が
研
修
・

学
習
会
を
負
担
に
感
じ
て
お
り
、

無
理
強
い
の
研
修
参
加
は
モ
チ

ベ
ー
シ
ョ
ン
に
も
影
響
す
る
の

で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

　

春
闘
ア
ン
ケ
ー
ト
で
は
初
め

て
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
に
つ
い
て
聞

き
ま
し
た
。
看
護
職
で
ハ
ラ
ス

メ
ン
ト
が
「
よ
く
あ
る
」
６
・

３
％
、「
時
々
あ
る
」30
・
６
％
で
、

３
人
に
一
人
以
上
が
ハ
ラ
ス
メ

ン
ト
を
受
け
て
い
ま
す
。
介
護

職
も
４
人
に
一
人
以
上
が
受
け

て
い
ま
す
。
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
の

相
手
（
複
数
回
答
）
は
、
看
護

職
で
「
医
師
」17
・
９
％
、「
患
者
」

15
・
５
％
、「
直
接
の
上
司
」

14
・
８
％
と
続
い
て
い
ま
す
。

重
篤
な
メ
ン
タ
ル
不
全
に
陥
る

こ
と
も
あ
り
、
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

の
早
期
発
見
や
具
体
的
対
応
が

必
要
で
す
。

　

腰
痛
が
多
い
の
は
、介
護
職
で
、

「
腰
痛
持
ち
」
30
・
１
％
、「
時
々

腰
痛
に
な
る
」
39
・
９
％
で
、

計
70
％
、
看
護
職
で
は
、「
腰
痛

持
ち
」
24
・
０
％
、「
時
々
腰
痛
」

42
・
１
％
で
計
66
・
１
％
が
腰

痛
に
悩
ま
さ
れ
て
い
ま
す
。
オ

ー
ス
ト
ラ
リ
ア
で
は
職
業
病
と

し
て
の
ノ
ー
リ
フ
ト
・
腰
痛
対

策
が
進
ん
で
い
ま
す
が
、
日
本

で
も
介
護
施
設
の
助
成
制
度
は

あ
っ
て
も
看
護
現
場
で
は
ま
だ

ま
だ
認
知
が
進
ん
で
い
ま
せ
ん
。

労
働
安
全
衛
生
面
か
ら
も
、
離

職
防
止
の
面
か
ら
も
具
体
的
な

腰
痛
対
策
が
求
め
ら
れ
ま
す
。

　

医
師
が
「
常
に
疲
れ
て
い
る
」

46
・
７
％
も
あ
る
他
、
看
護
職
、

介
護
職
と
疲
労
を
感
じ
る
度
合

い
が
強
く
出
て
い
ま
す
。
看
護

職
で
は
、「
回
復
し
に
く
い
」
ま

で
の
回
答
を
加
え
た
慢
性
疲
労

状
態
は
、
83
・
６
％
に
上
り
、

介
護
職
の
80
・
７
％
と
、
看
護
・

介
護
で
は
８
割
以
上
に
な
っ
て

い
ま
す
。

　

看
護
職
で
「
常
に
辞
め
た
い
」

28
・
４
％
、「
時
々
思
う
」
53
・

５
％
で
、
８
割
以
上
に
離
職
意

思
が
あ
り
、
介
護
職
の
７
割
が

続
き
ま
す
。
医
師
の
２
割
も
常

に
辞
め
た
い
と
思
い
な
が
ら
働

い
て
い
ま
す
。

　
「
ど
う
し
た
ら
職
場
を
辞
め
な

い
で
済
む
か
（
３
つ
順
位
選

択
）」
で
は
、
職
種
間
ほ
ぼ
横
並

び
で
「
賃
金
を
上
げ
る
」で
す
が
、

介
護
職
が
平
均
よ
り
10
ポ
イ
ン

ト
程
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。
次

に
は
「
休
日
休
暇
が
増
え
る
・

取
れ
る
」
で
約
半
数
の
人
が
、

そ
し
て
３
位
に
「
人
間
関
係
が

良
く
な
る
」
で
約
４
割
の
人
が

要
求
し
て
い
ま
す
。
グ
ラ
フ
は

あ
り
ま
せ
ん
が
、
１
位
だ
け
を

見
る
と
ダ
ン
ト
ツ
に
「
賃
金
を

上
げ
る
」（
介
護
職
で
63
・
６
％
、

看
護
職
で
52
・
８
％
が
回
答
）。

他
職
種
に
比
べ
て
医
師
は
「
や

り
た
い
こ
と
が
で
き
る
」
23
・

８
％
も
離
職
防
止
に
関
わ
る
よ

う
で
す
。

２
０
１
５
年
春
闘
・
労
働
実
態
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果

２
０
１
５
年
春
闘
・
労
働
実
態
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果

　
全
厚
労
は
、
昨
年
の
春
闘
ア
ン
ケ
ー
ト
か
ら
一
部
設
問
内
容
を
若
干
変
え
て
行
い
、
１
月
20

日
現
在
、
９
県
か
ら
７
９
９
２
名
分
の
ア
ン
ケ
ー
ト
が
寄
せ
ら
れ
ま
し
た
。

問
18
）
仕
事
に
よ
る
疲
労
感

問
21
）
辞
め
な
い
で
済
む
に
は

問
20
）
仕
事
を
辞
め
た
い
か

問
15
・
16
）
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

問
11
）
研
修
・
学
習
の
実
施
形
態

問
17
）
腰
痛
に
つ
い
て

　

年
末
一
時
金
で
は
、
半
数
以

上
の
県
で
前
年
同
率
回
答
を
獲

得
し
ま
し
た
が
、
全
体
的
に
厳

し
い
た
た
か
い
が
強
い
ら
れ
ま

し
た
。

　

茨
城
で
は
夏
頃
か
ら
「
赤
字

宣
伝
」
が
行
わ
れ
る
中
で
、
一

時
金
闘
争
は
厳
し
く
な
る
と

「
年
間
一
時
金
は
生
活
給
。
４

ヶ
月
は
必
要
」
と
宣
伝
を
強
化

し
、
時
間
外
適
正
申
請
キ
ャ
ン

ペ
ー
ン
等
に
も
取
り
組
み
、
団

交
参
加
も
増
や
す
努
力
を
し
て

き
ま
し
た
。
２
０
４
名
が
参
加

し
た
最
初
の
交
渉
で
出
さ
れ
た

第
１
次
回
答
で
は
、前
年
比
０
・

７
ヶ
月
マ
イ
ナ
ス
の
１
・
３
ヶ

月
回
答
に
決
裂
。
翌
日
に
は
総

計
６
５
０
名
参
加
の
早
朝
集
会

や
29
分
ス
ト
が
実
施
さ
れ
、
第

２
回
団
交
で
も
２
０
２
名
が
参

加
、
次
々
に
職
場
の
実
態
を
訴

え
、「
一
時
金
削
減
は
質
の
低
下
、

離
職
を
も
た
ら
す
」
と
強
調
、

最
終
的
に
は
「
１
・
３
ヶ
月
の

暫
定
支
給
だ
が
、
残
り
の
後
払

い
と
無
利
子
貸
し
出
し
、
15
年

度
の
一
時
金
４
ヶ
月
の
年
間
協

定
を
確
保
」
を
受
け
て
妥
結
、

赤
字
攻
撃
に
対
す
る
学
習
と
意

思
統
一
、「
団
結
な
く
し
て
前

進
な
し
」、
大
衆
団
交
を
位
置

づ
け
る
中
で
の
成
果
だ
っ
た
と

強
調
さ
れ
ま
し
た
。

　

ま
た
長
野
で
は
２
・
０
ヶ
月

で
協
定
し
ま
し
た
が
、
事
業
所

に
よ
っ
て
は
０
・
２
ヶ
月
支
給

保
留
状
態
で
秋
闘
継
続
中
だ
と

報
告
さ
れ
ま
し
た
。

　

消
費
税
増
税
、
物
価
高
の
下

で
実
質
賃
金
が
マ
イ
ナ
ス
に
な

っ
て
い
る
状
況
で
大
幅
賃
上
げ

は
重
要
な
課
題
に
な
っ
て
い
ま

す
。
茨
城
で
は
全
厚
労
平
均
と

の
格
差
や
週
休
が
少
な
い
こ
と

も
踏
ま
え
、「
取

り
た
い
要
求
」「
必

要
な
要
求
」
と
し

て
４
万
円
要
求
を

掲
げ
る
こ
と
が
発

言
さ
れ
ま
し
た
。

　

徳
島
か
ら
も
春

闘
ア
ン
ケ
ー
ト
に

取
り
組
ん
だ
結
果

か
ら
、
賃
金
要
求

を
考
え
て
い
く
。

三
重
か
ら
も
ポ
イ

ン
ト
賃
金
目
標
到

達
に
向
け
て
、
ベ

ア
要
求
を
掲
げ
て

い
く
と
の
発
言
が

あ
り
ま
し
た
。
そ

の
他
、
長
野
・
静

岡
・
大
分
・
香
川

等
か
ら
も
賃
上
げ

要
求
を
強
め
て
い
き
た
い
と
の

決
意
表
明
が
な
さ
れ
ま
し
た
。

　

秋
田
で
は
経
営
問
題
に
関
し

て
労
組
か
ら
「
な
ぜ
な
ぜ
運

動
」（
根
拠
を
問
い
質
す
取
り

組
み
）
や
本
俸
に
焦
点
を
あ
て

た
考
え
方
、
団
交
参
加
者
を
増

や
し
て
い
く
こ
と
、
赤
字
の
場

合
の
労
組
と
し
て
の
提
案
な
ど
、

積
極
的
に
提
言
や
参
加
を
進
め

て
い
く
旨
の
発
言
が
あ
り
ま
し

た
。

　

ま
た
広
島
か
ら
は
、
賃
上
げ

原
資
確
保
に
関
わ
っ
て
、「
農

林
年
金
の
拠
出
金
負
担
が
広
島

で
も
年
間
２
億
円
に
上
っ
て
い

る
。
そ
の
半
分
で
も
人
件
費
に

回
せ
れ
ば
」
と
発
言
、
全
厚
労

と
し
て
農
林
年
金
対
策
を
行
う

こ
と
を
求
め
ま
し
た
。
農
林
年

金
に
つ
い
て
は
、
各
県
に
認
識

の
差
も
あ
る
こ
と
か
ら
制
度
内

容
の
学
習
と
可
能
な
対
策
を
検

討
す
る
こ
と
し
ま
し
た
。

　

看
護
問
題
で
は
、
交
替
制
勤

務
改
善
の
課
題
、
業
務
量
の
多

さ
な
ど
、
問
題
が
山
積
し
て
い

る
分
野
で
す
。
全
厚
労
で
も

「
重
点
要
求
」に
掲
げ
て
い
ま
す
。

　

新
潟
か
ら
は
、「
看
護
師
不

足
で
９
回
・
10
回
夜
勤
が
発
生

し
、
夜
勤
協
定
違
反
の
ペ
ナ
ル

テ
ィ
と
し
て
１
回
２
千
円
の
手

当
が
つ
い
て
い
る
が
、
賃
金
で

は
疲
労
は
回
復
し
な
い
。
看
護

委
員
会
で
は
勤
務
表
チ
ェ
ッ
ク

し
、
団
交
で
訴
え
て
い
く
」
と

発
言
、
ま
た
サ
ー
ビ
ス
残
業
改

善
月
間
の
取
り
組
み
を
行
っ
て
、

業
務
と
さ
れ
る
も
の
に
つ
い
て

ポ
ス
タ
ー
掲
示
し
た
り
、
看
護

部
長
会
と
の
懇
談
で
委
員
会
・

研
修
参
加
の
基
準
を
設
け
て
、

負
担
の
少
な
い
委
員
会
・
研
修

等
に
し
て
い
く
取
り
組
み
が
報

告
さ
れ
ま
し
た
。

　

長
野
か
ら
は
、「
夜
勤
協
定

の
遵
守
率
に
事
業
所
で
１
０
０

％
〜
50
％
未
満
と
い
う
格
差
が

あ
り
、
ノ
ー
リ
フ
ト
等
の
健
康

で
働
き
続
け
ら
れ
る
仕
組
み
づ

く
り
も
含
め
て
協
定
遵
守
の
取

り
組
み
を
進
め
た
い
」、
香
川

か
ら
は
、「
助
産
師
、
看
護
師

不
足
は
徐
々
に
改
善
さ
れ
て
き

て
い
る
。
多
す
ぎ
る
委
員
会
・

研
修
・
研
究
の
課
題
や
有
休
取

得
、
リ
フ
休
取
得
向
上
と
と
も

に
、
夜
勤
協
定
見
直
し
に
取
り

組
み
た
い
」
と
発
言
が
あ
り
ま

し
た
。

　

北
海
道
で
は
、「
産
休
・
育

休
含
め
育
児
支
援
の
諸
制
度
の

活
用
が
増
え
、
一
段
と
現
場
ナ

ー
ス
は
大
変
に
な
っ
て
い
る
。

様
々
な
働
き
方
が
普
及
す
る
流

れ
の
中
、
働
き
続
け
る
た
め
に

様
々
な
選
択
が
で
き
る
よ
う
な

働
き
方
の
検
討
も
や
っ
て
い
く

べ
き
で
は
な
い
か
」
と
意
見
を

出
さ
れ
ま
し
た
。

　

ま
た
現
行
の
「
全
厚
労
・
夜

勤
協
定
マ
ニ
ュ
ア
ル
」
が
久
し

く
改
定
さ
れ
て
な
く
、
現
場
の

実
態
に
合
っ
て
い
な
い
の
で
は
、

と
の
指
摘
を
受
け
、
分
か
り
や

す
く
活
用
で
き
る
マ
ニ
ュ
ア
ル

作
り
に
取
り
か
か
る
こ
と
に
し

ま
し
た
。
現
在
の
看
護
委
員
会

は
委
員
の
交
替
が
早
く
、
な
か

な
か
政
策
的
に
議
論
す
る
場
に

は
な
り
に
く
い
た
め
、
専
門
家

も
含
め
て
対
応
す
る
こ
と
や
、

看
護
師
が
執
行
部
に
入
っ
て
主

役
と
な
っ
て
活
躍
す
る
仕
組
み

づ
く
り
、
看
護
闘
争
を
労
組
執

行
部
が
責
任
を
持
っ
て
遂
行
し

て
い
く
体
制
づ
く
り
を
作
っ
て

い
く
こ
と
が
課
題
と
な
っ
て
い

ま
す
。

　

ま
た
「
多
様
な
働
き
方
」
は
、

ヨ
ー
ロ
ッ
パ
等
で
は
進
ん
で
い

ま
す
が
、
勤
務
間
隔
や
１
回
の

労
働
時
間
規
制
な
ど
Ｅ
Ｕ
指
令

や
夜
業
条
約
に
違
反
し
な
い
よ

う
設
計
さ
れ
て
い
る
こ
と
、
か

つ
そ
も
そ
も
年
間
総
労
働
時
間

が
、
日
本
に
比
べ
て
格
段
に
短

い
た
め
導
入
で
き
る
こ
と
で
、

日
本
の
よ
う
に
野
放
し
の
残
業

規
制
や
週
休
２
日
制
も
完
全
で

な
く
、
年
休
消
化
も
半
分
程
度

に
し
か
及
ば
な
い
状
況
の
中
で

は
、
ク
リ
ア
す
べ
き
問
題
が
多

岐
に
渡
っ
て
い
ま
す
。
交
替
制

勤
務
者
の
所
定
労
働
時
間
の
短

縮
や
特
別
有
休
な
ど
と
合
わ
せ

て
検
討
が
必
要
で
す
。

　

北
海
道
か
ら
は
看
護
師
不
足

は
も
ち
ろ
ん
の
こ
と
、
薬
剤
師

の
不
足
に
対
し
て
、
転
勤
制
度

へ
の
不
満
が
あ
り
つ
つ
も
地
域

医
療
を
守
る
使
命
も
あ
る
な
か

で
、
人
事
異
動
に
つ
い
て
の
工

夫
を
凝
ら
し
て
い
き
た
い
と
発

言
さ
れ
ま
し
た
。

　

秋
田
で
は
、
労
働
条
件
改
善

を
進
め
る
た
め
、
職
場
懇
談
会

の
取
り
組
み
を
継
続
し
、
残
業

問
題
や
人
手
不
足
、
ハ
ラ
ス
メ

ン
ト
、
特
に
マ
タ
ハ
ラ
（
マ
タ

ニ
テ
ィ
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
＝
妊

娠
・
妊
婦
に
対
す
る
嫌
が
ら
せ
）

防
止
に
つ
い
て
重
点
的
に
取
り

組
む
決
意
が
表
明
さ
れ
ま
し
た
。

　

福
島
か
ら
は
秋
闘
で
事
務
当

直
の
朝
帰
り
を
合
意
し
た
の
を

始
め
、
人
員
配
置
に
つ
い
て
の

詳
細
説
明
を
全
支
部
で
行
う
こ

と
、
看
護
師
の
ラ
ダ
ー
研
修
の

負
担
が
離
職
に
繋
が
っ
て
い
る

こ
と
を
主
張
し
、
ア
ン
ケ
ー
ト

を
実
施
し
、
改
善
を
求
め
て
い

き
た
い
と
報
告
さ
れ
ま
し
た
。

　

協
同
組
合
つ
ぶ
し
や
営
利
企

業
化
を
狙
っ
た
「
農
協
改
革
」

が
目
論
ま
れ
て
い
る
中
で
、
厚

生
連
・
協
同
組
合
医
療
を
守
る

課
題
も
重
要
に
な
っ
て
い
ま
す
。

　

秋
田
で
は
、
厚
生
連
が
実
質
、

県
立
病
院
の
役
割
を
担
っ
て
い

る
こ
と
か
ら
、
地
域
の
健
康
を

守
る
こ
と
、
役
割
を
放
棄
す
る

よ
う
な
方
向
に
は
反
対
し
て
い

く
と
と
も
に
、
住
民
が
自
ら
病

院
を
作
っ
て
き
た
歴
史
を
踏
ま

え
、
住
民
自
身
が
決
め
る
、
住

民
が
地
域
の
医
療
に
つ
い
て
話

し
合
う
こ
と
に
力
を
尽
く
し
て

い
き
た
い
と
発
言
し
ま
し
た
。

　

愛
知
か
ら
は
、「
地
域
の
存
続
、

人
々
の
健
康
を
守
る
た
め
に
、

協
同
組
合
医
療
の
あ
る
べ
き
姿

や
地
域
医
療
を
担
っ
て
い
く
こ

と
が
労
使
共
通
の
認
識
に
あ
る
。

将
来
に
渡
っ
て
事
業
継
続
す
る

た
め
、
県
厚
生
連
の
総
合
性
の

発
揮
、
経
営
改
善
プ
ロ
ジ
ェ
ク

ト
チ
ー
ム
と
共
同
し
な
が
ら
、

人
件
費
に
手
を
つ
け
る
こ
と
な

く
進
め
ら
れ
る
よ
う
議
論
し
て

い
き
た
い
」
と
労
使
協
同
で
す

す
め
て
い
く
決
意
が
述
べ
ら
れ

ま
し
た
。

　

徳
島
で
は
、
医
師
会
病
院
と

の
合
併
や
新
築
、
再
編
な
ど
を

抱
え
る
中
で
、
一
人
ひ
と
り
が

希
望
の
持
て
る
春
闘
を
目
指
し

た
い
と
表
明
さ
れ
ま
し
た
。

　

新
潟
か
ら
は
、「
一
作
年
に

『
第
２
組
合
』
が
結
成
さ
れ
、

会
の
現
地
管
理
者
や
機
構
を
つ

か
っ
た
脱
退
工
作
や
脱
退
勧
奨

が
あ
っ
た
。
こ
の
よ
う
な
不
当

労
働
行
為
を
な
く
す
た
め
に
、

昨
年
10
月
、『
不
当
労
働
行
為

救
済
申
立
て
』
を
県
労
委
に
行

っ
た
が
、
そ
の
後
は
、
組
織
的

な
脱
退
が
な
く
な
っ
て
い
る
こ

と
か
ら
も
会
の
関
与
は
明
ら
か

だ
」
と
報
告
さ
れ
ま
し
た
。

　

さ
ら
に
栃
尾
郷
診
療
所
が
休

止
か
ら
廃
止
へ
と
提
案
が
変
わ

っ
た
り
、
中
条
病
院
の
廃
止
・

縮
小
な
ど
、
会
の
赤
字
病
院
の

廃
止
や
人
件
費
抑
制
の
考
え
が

強
ま
る
中
で
、「
雇
用
と
厚
生

連
医
療
を
守
る
立
場
で
頑
張

る
」
決
意
も
示
さ
れ
ま
し
た
。

全
厚
労
と
し
て
も
「
合
理
化
」

と
の
た
た
か
い
や
不
当
労
働
行

為
と
の
た
た
か
い
に
引
き
続
き

支
援
を
強
め
て
い
く
こ
と
を
確

認
し
ま
し
た
。

　

安
倍
政
権
が
「
集
団
的
自
衛

権
の
行
使
」
に
踏
み
切
ろ
う
と

し
て
い
る
中
で
、
憲
法
守
る
平

和
の
取
り
組
み
に
つ
い
て
も
発

言
が
あ
り
ま
し
た
。
長
野
か
ら

は
、Ｎ
Ｙ
で
行
わ
れ
る
５
月
の

Ｎ
Ｐ
Ｔ
再
検
討
会
議
に
青
年
部

代
表
を
送
り
出
し
、
核
廃
絶
の

運
動
を
強
め
る
こ
と
。
埼
玉
か

ら
も
戦
後
70
年
に
向
け
て
、
戦

争
の
歴
史
を
学
び
、
集
団
的
自

衛
権
の
問
題
に
も
取
り
組
ん
で

い
き
た
い
と
決
意
表
明
さ
れ
ま

し
た
。

15
春
闘
に
向
け
て

15
春
闘
に
向
け
て

14
秋
闘
・一時
金
の

た
た
か
い
の
教
訓

賃
金
大
幅
引
き
上
げ

の
た
た
か
い

看
護
師
等
の
働
き
続
け

ら
れ
る
職
場
づ
く
り

医
療
・
社
会
保
障
、

協
同
組
合
医
療
を

守
る
た
た
か
い

平
和
・
憲
法
を

守
る
取
り
組
み

労
働
条
件
改
善
、

増
員
の
取
り
組
み

17
日
朝
に
は
阪
神
・
淡
路
大
震
災
の

犠
牲
者
を
悼
み
、
黙
祷
を
捧
げ
ま
し
た

各
県
の
意
見
や
経
験
を
率
直
に
交
流
し
ま
し
た

　
春
闘
討
論
集
会
で
は
、
14
県
か
ら
延
べ
22
名
が
発
言
し
ま
し
た
。
討
論
内
容
を
課

題
分
野
毎
に
紹
介
し
、
全
厚
労
と
し
て
の
ま
と
め
や
対
応
に
も
触
れ
て
報
告
し
ま
す
。

15
春
闘
討
論
集
会・討
論
か
ら

15
春
闘
討
論
集
会・討
論
か
ら

（3） 2015年１月20日 第419号全 厚 労 ニ ュ ー ス （2）2015年１月20日 第419号全 厚 労 ニ ュ ー ス

問1　あなたの生活実感は？

問2　生活実感からの不足額

問3　賃上げ要求額

問6　サービス残業の理由

問11　研修・学習会の実態

問15　ハラスメントの有無

問17　腰痛の有無

問18　仕事による疲労感

問20　仕事を辞めたいか

1.1% 0.7% 1.1% 0.9% 
8.9% 

19.4% 
14.2% 

27.7% 
16.3% 

26.7% 

43.7% 
43.9% 

45.9% 

44.8% 
15.6% 

34.0% 39.7% 

23.5% 
35.9% 

46.7% 

1.7% 1.4% 1.8% 2.2% 2.2% 

1.1% 0.7% 1.1% 0.9% 
8.9% 

19.4% 
14.2% 

27.7% 
16.3% 

26.7% 

43.7% 
43.9% 

45.9% 

44.8% 
15.6% 

34.0% 39.7% 

23.5% 
35.9% 

46.7% 

1.7% 1.4% 1.8% 2.2% 2.2% 

全体 看護職 医療技術 介護職 医師 

①疲れを感じない ②翌日までには回復 ③回復しにくい ④常に疲れている 未記入 

51.2% 

53.5% 

48.6% 

51.4% 

26.7% 

20.2% 
14.5% 

30.5% 
21.8% 

26.7% 

3.9% 1.7% 5.5% 5.6% 

24.4% 

2.2% 1.9% 2.2% 2.2% 2.2% 

51.2% 

53.5% 

48.6% 

51.4% 

26.7% 

22.5% 
28.4% 

13.3% 
18.9% 20.0% 22.5% 

28.4% 

13.3% 
18.9% 20.0% 

20.2% 
14.5% 

30.5% 
21.8% 

26.7% 

3.9% 1.7% 5.5% 5.6% 

24.4% 

2.2% 1.9% 2.2% 2.2% 2.2% 

全体 看護職 医療技術 介護職 医師 

①常に思っている ②ときどき思う ③あまり思わない ④まったく思わない 未記入 

49.2% 

57.2% 

38.9% 

52.1% 

28.9% 

37.8% 
40.6% 

34.6% 

41.9% 

15.6% 

7.1% 7.6% 6.3% 5.3% 6.7% 5.3% 6.7% 
2.9% 2.9% 

0.0% 

29.6% 29.5% 
32.0% 32.7% 

35.6% 

9.0% 9.0% 10.9% 
6.0% 

17.8% 

49.2% 

57.2% 

38.9% 

52.1% 

28.9% 

37.8% 
40.6% 

34.6% 

41.9% 

15.6% 

7.1% 7.6% 6.3% 5.3% 6.7% 5.3% 6.7% 
2.9% 2.9% 

0.0% 

29.6% 29.5% 
32.0% 32.7% 

35.6% 

9.0% 9.0% 10.9% 
6.0% 

17.8% 

全体 看護職 医療技術 介護職 医師 
0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 

①申請がしづらい ②周りも申請しない ③申請しても却下される 

④能力が低いと言われる ⑤申請できる業務が明確でない ⑥その他 

9.9% 

10.9% 

9.3% 

10.0% 

4.4% 38.5% 
42.1% 

33.3% 

39.9% 

15.6% 

20.9% 24.0% 
14.7% 

30.1% 

20.0% 

2.2% 1.8% 2.1% 4.9% 2.2% 

9.9% 

10.9% 

9.3% 

10.0% 

4.4% 38.5% 
42.1% 

33.3% 

39.9% 

15.6% 

20.9% 24.0% 
14.7% 

30.1% 

28.5% 
21.2% 

40.7% 

57.8% 

15.1% 
28.5% 

21.2% 

40.7% 

57.8% 

15.1% 

20.0% 

2.2% 1.8% 2.1% 4.9% 2.2% 

全体 看護職 医療技術 介護職 医師 

①ない ②以前腰痛があった ③時々腰痛になる ④腰痛持ち 未記入 

25.2% 
30.6% 

18.3% 
21.6% 

6.7% 

66.0% 
60.0% 

75.6% 68.8% 

86.7% 

3.1% 3.1% 2.6% 4.2% 4.4% 

25.2% 
30.6% 

18.3% 
21.6% 

6.7% 5.7% 6.3% 3.5% 5.3% 5.7% 6.3% 3.5% 5.3% 2.2% 2.2% 

66.0% 
60.0% 

75.6% 68.8% 

86.7% 

3.1% 3.1% 2.6% 4.2% 4.4% 

全体 看護職 医療技術 介護職 医師 

①よくある ②時々ある ③めったにない・ない 未記入 

39.4% 
33.2% 

56.8% 

30.1% 

57.8% 

39.1% 46.5% 

31.9% 

36.3% 

22.2% 

16.4% 16.8% 
8.6% 

26.1% 
6.7% 

5.1% 3.4% 2.7% 7.6% 
13.3% 

39.4% 
33.2% 

56.8% 

30.1% 

57.8% 

39.1% 46.5% 

31.9% 

36.3% 

22.2% 

16.4% 16.8% 
8.6% 

26.1% 
6.7% 

5.1% 3.4% 2.7% 7.6% 
13.3% 

全体 看護職 医療技術 介護職 医師 

①原則任意 ②任意だが圧力がある ③ほぼ強制される 未記入 

2.3% 

4.7% 

18.5% 

14.3% 

23.1% 

2.6% 

22.1% 

4.6% 

1.5% 

5.2% 

1.6% 
4.2% 

15.2% 

12.4% 

22.6% 

2.5% 

27.1% 

5.7% 

1.8% 

6.2% 

0.7% 

5.4% 

1.4% 2.9% 
5.4% 

26.0% 

16.4% 

23.2% 

3.0% 

15.1% 

2.4% 
1.1% 

3.8% 
0.8% 1.1% 

14.5% 

16.5% 

26.5% 

4.0% 

19.4% 

5.3% 

2.2% 
4.9% 

1.3% 

22.2% 

4.4% 
4.4% 

2.2% 

13.3% 

0.0% 

28.9% 

6.7% 

2.2% 

13.3% 

2.2% 

2.3% 

4.7% 

18.5% 

14.3% 

23.1% 

2.6% 

22.1% 

4.6% 

1.5% 

5.2% 

1.6% 
4.2% 

15.2% 

12.4% 

22.6% 

2.5% 

27.1% 

5.7% 

1.8% 

6.2% 

0.7% 

5.4% 

1.4% 2.9% 
5.4% 

26.0% 

16.4% 

23.2% 

3.0% 

15.1% 

2.4% 
1.1% 

3.8% 
0.8% 1.1% 

14.5% 

16.5% 

26.5% 

4.0% 

19.4% 

5.3% 

2.2% 
4.9% 

1.3% 

22.2% 

4.4% 
4.4% 

2.2% 

13.3% 

0.0% 

28.9% 

6.7% 

2.2% 

13.3% 

2.2% 

0.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 

20.0% 

25.0% 

30.0% 

35.0% 

全体 

看護職 

医療技術 

介護職 

医師 

1.1% 

9.6% 

3.2% 

8.4% 

22.5% 

4.3% 

32.0% 

7.4% 

2.4% 

8.3% 

0.8% 
1.0% 2.3% 

5.8% 

19.0% 

3.9% 

36.1% 

8.9% 

3.0% 

9.9% 

0.7% 

9.9% 

4.8% 1.4% 

10.0% 

4.7% 

13.3% 

27.5% 
25.5% 

5.1% 

1.8% 
5.2% 

0.7% 0.0% 

4.2% 

2.7% 

7.8% 

25.8% 

7.3% 

32.3% 

8.2% 

2.7% 

8.0% 

0.9% 

17.8% 

33.3% 

4.4% 

0.0% 

6.7% 

2.2% 

8.9% 

4.4% 

4.4% 

15.6% 

2.2% 1.1% 

9.6% 

3.2% 

8.4% 

22.5% 

4.3% 

32.0% 

7.4% 

2.4% 

8.3% 

0.8% 
1.0% 2.3% 

5.8% 

19.0% 

3.9% 

36.1% 

8.9% 

3.0% 

9.9% 

0.7% 

9.9% 

4.8% 1.4% 

10.0% 

4.7% 

13.3% 

27.5% 
25.5% 

5.1% 

1.8% 
5.2% 

0.7% 0.0% 

4.2% 

2.7% 

7.8% 

25.8% 

7.3% 

32.3% 

8.2% 

2.7% 

8.0% 

0.9% 

17.8% 

33.3% 

4.4% 

0.0% 

6.7% 

2.2% 

8.9% 

4.4% 

4.4% 

15.6% 

2.2% 

0.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 

20.0% 

25.0% 

30.0% 

35.0% 

40.0% 

全体 

看護職 

医療技術 

介護職 

医師 

16.5% 17.5% 
15.1% 

12.3% 

28.3% 

8.9% 

45.2% 45.8% 
44.5% 45.2% 

47.2% 

11.1% 

35.1% 
33.8% 

36.7% 
38.8% 

23.6% 

40.0% 

2.8% 2.7% 3.0% 3.2% 
0.9% 

24.4% 

0.3% 0.2% 0.4% 0.2% 0.0% 

15.6% 

0.2% 0.1% 0.3% 0.3% 0.0% 
0.0% 

16.5% 17.5% 
15.1% 

12.3% 

28.3% 

8.9% 

45.2% 45.8% 
44.5% 45.2% 

47.2% 

11.1% 

35.1% 
33.8% 

36.7% 
38.8% 

23.6% 

40.0% 

2.8% 2.7% 3.0% 3.2% 
0.9% 

24.4% 

0.3% 0.2% 0.4% 0.2% 0.0% 

15.6% 

0.2% 0.1% 0.3% 0.3% 0.0% 
0.0% 

全体 看護職 看護以外 医療技術 介護職 医師 
0.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 

20.0% 

25.0% 

30.0% 

35.0% 

40.0% 

45.0% 

50.0% 

①非常に苦しい 

②やや苦しい 

③まあまあだ 

④ややゆとりがある 

④かなりゆとりがある 

未記入 

問21　辞めないで済むには（3つ選択）

34.0% 
39.0% 

6.3% 8.9% 

25.8% 23.0% 22.2% 

86.1% 

41.8% 

4.1% 6.6% 

50.0% 

21.8% 20.3% 

30.7% 

7.9% 

38.1% 

66.7% 

28.6% 

14.3% 

0.0% 

52.4% 

42.9% 

9.5% 9.5% 
14.3% 

34.0% 
39.0% 

6.3% 8.9% 

25.8% 23.0% 22.2% 

86.1% 

41.8% 

4.1% 6.6% 

50.0% 

21.8% 20.3% 

30.7% 

7.9% 

38.1% 

66.7% 

28.6% 

14.3% 

0.0% 

52.4% 

42.9% 

9.5% 9.5% 
14.3% 

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 

80.0% 

90.0% 

100.0% 

全体 看護職 医療技術 介護職 医師 

24.6% 
21.7% 

24.6% 
21.7% 

75.9% 
76.9% 

75.9% 
76.9% 

36.5% 

33.3% 

36.5% 

33.3% 

11.8% 
16.0% 

11.8% 
16.0% 

8.6% 8.4% 8.6% 8.4% 

55.8% 

59.1% 

55.8% 

59.1% 

30.9% 

32.9% 

30.9% 

32.9% 

18.4% 
17.8% 

18.4% 
17.8% 25.2% 

28.3% 

25.2% 

28.3% 

4.0% 
2.9% 

4.0% 
2.9% 

76.2% 76.2% 

52.8% 52.8% 

21.0% 21.0% 

5.2% 5.2% 



基
礎
項
目
に
つ
い
て

　

回
答
者
の
属
性
に
つ
い
て
、

性
別
は
、
全
体
の
23
・
３
％
が

男
性
、
76
・
２
％
が
女
性
で
す
。

看
護
職
の
み
で
は
、
92
・
９
％

が
女
性
、
介
護
職
で
、
67
・
３

％
が
女
性
で
し
た
。

　

年
代
で
は
、
20
代
、
30
代
が

そ
れ
ぞ
れ
約
３
割
、
40
代
が
約

４
分
の
１
、
50
代
が
約
６
分
の

１
く
ら
い
の
割
合
に
な
っ
て
い

ま
す
。

　

雇
用
条
件
で
は
、
正
職
員
が

92
・
１
％
、臨
時
・
パ
ー
ト
が
５
・

７
％
と
な
っ
て
い
ま
す
が
、
介

護
職
で
は
、
臨
時
・
パ
ー
ト
が

12
・
９
％
と
非
正
規
の
割
合
が

高
く
な
っ
て
い
ま
す
。

　

勤
務
形
態
で
は
、
看
護
職
で

の
回
答
者
の
27
・
７
％
が
２
交

替
勤
務
で
あ
り
、
介
護
職
の

47
・
９
％
が
２
交
替
勤
務
に
な

っ
て
い
ま
す
。

　

各
設
問
の
特
徴

問
１
）
あ
な
た
の
生
活
実
感
は

　

職
種
別
で
は
「
介
護
職
」
の

生
活
実
感
が
一
番
悪
く
、「
非
常

に
苦
し
い
」
28
・
３
％
、「
や
や

苦
し
い
」
47
・
２
％
で
、
全
体

よ
り
も
苦
し
さ
の
程
度
が
15
ポ

イ
ン
ト
程
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。

介
護
職
で
は
「
ま
あ
ま
あ
だ
」

と
い
う
の
も
他
職
種
よ
り
少
な

く
、
ゆ
と
り
と
は
か
け
離
れ
て

い
ま
す
。

問
２
・
３
）

賃
金
不
足
額
と
要
求
額

　

生
活
実
感
か
ら
の
賃
金
不
足

額
は
、「
５
万
円
」
と
応
え
る
層

が
一
番
多
く
、
次
に
「
３
万
円
」

と
続
き
ま
す
。
要
求
し
た
い
額

だ
と
「
３
万
円
」
が
ピ
ー
ク
に

な
り
、
次
に
「
５
万
円
」、「
１

万
円
」
と
続
き
ま
す
。
賃
金
要

求
が
高
い
の
は
「
看
護
職
」「
医

師
」
で
、
同
職
種
の
要
求
は
「
５

万
円
」
が
ピ
ー
ク
に
な
っ
て
い

ま
す
。
仕
事
に
見
合
う
賃
金
を

も
ら
っ
て
い
な
い
と
い
う
意
識

が
高
い
と
思
わ
れ
ま
す
。

問
４
・
５
・
６
）

残
業
時
間
・
サ
ー
ビ
ス
残
業

　

グ
ラ
フ
は
あ
り
ま
せ
ん
が
、

時
間
外
残
業
は
「
10
時
間
未
満
」

だ
っ
た
と
い
う
人
が
各
職
種
と

も
３
〜
４
割
程
度
で
、
医
師
で

は
「
50
〜
80
時
間
」
の
残
業
が

約
９
％
、「
80
時
間
以
上
」
と
い

う
人
も
約
９
％
い
ま
す
。
一
方
、

サ
ー
ビ
ス
残
業
は
「
５
時
間
未

満
」
と
い
う
人
が
最
も
多
く
、

各
職
種
の
３
人
に
一
人
か
ら
４

人
に
一
人
い
て
、「
10
時
間
未
満
」

の
サ
ー
ビ
ス
残
業
は
、
各
職
種

で
約
２
割
の
人
に
あ
り
ま
し
た
。

ま
た
医
師
の
「
サ
ー
ビ
ス
残
業
」

の
多
さ
が
目
立
っ
て
い
ま
す
。

　

サ
ー
ビ
ス
残
業
に
な
っ
て
し

ま
う
理
由
で
は
、
ど
の
職
種
と

も
「
申
請
が
し
づ
ら
い
」が
多
く
、

次
に
「
周
り
も
申
請
し
な
い
」で
、

働
い
て
い
る
こ
と
を
職
場
全
体

が
承
知
し
つ
つ
も
申
請
し
な
い

と
い
う
最
低
限
の
「
働
く
ル
ー

ル
」
が
機
能
し
て
い
な
い
こ
と

が
伺
え
ま
す
。

　

研
修
の
実
施
形
態
は
、「
任
意
」

が
全
体
の
８
割
程
度
に
上
る
も

の
の
、「
任
意
だ
が
圧
力
が
あ
る
」

と
い
う
回
答
が
、
看
護
職
で

46
・
５
％
、
介
護
職
で
36
・
３

％
あ
り
、
介
護
職
で
は
、「
ほ
ぼ

強
制
さ
れ
る
」
と
い
う
回
答
も

26
・
１
％
で
ダ
ン
ト
ツ
で
す
。

看
護
職
の
７
割
以
上
が
研
修
・

学
習
会
を
負
担
に
感
じ
て
お
り
、

無
理
強
い
の
研
修
参
加
は
モ
チ

ベ
ー
シ
ョ
ン
に
も
影
響
す
る
の

で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

　

春
闘
ア
ン
ケ
ー
ト
で
は
初
め

て
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
に
つ
い
て
聞

き
ま
し
た
。
看
護
職
で
ハ
ラ
ス

メ
ン
ト
が
「
よ
く
あ
る
」
６
・

３
％
、「
時
々
あ
る
」30
・
６
％
で
、

３
人
に
一
人
以
上
が
ハ
ラ
ス
メ

ン
ト
を
受
け
て
い
ま
す
。
介
護

職
も
４
人
に
一
人
以
上
が
受
け

て
い
ま
す
。
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
の

相
手
（
複
数
回
答
）
は
、
看
護

職
で
「
医
師
」17
・
９
％
、「
患
者
」

15
・
５
％
、「
直
接
の
上
司
」

14
・
８
％
と
続
い
て
い
ま
す
。

重
篤
な
メ
ン
タ
ル
不
全
に
陥
る

こ
と
も
あ
り
、
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

の
早
期
発
見
や
具
体
的
対
応
が

必
要
で
す
。

　

腰
痛
が
多
い
の
は
、介
護
職
で
、

「
腰
痛
持
ち
」
30
・
１
％
、「
時
々

腰
痛
に
な
る
」
39
・
９
％
で
、

計
70
％
、
看
護
職
で
は
、「
腰
痛

持
ち
」
24
・
０
％
、「
時
々
腰
痛
」

42
・
１
％
で
計
66
・
１
％
が
腰

痛
に
悩
ま
さ
れ
て
い
ま
す
。
オ

ー
ス
ト
ラ
リ
ア
で
は
職
業
病
と

し
て
の
ノ
ー
リ
フ
ト
・
腰
痛
対

策
が
進
ん
で
い
ま
す
が
、
日
本

で
も
介
護
施
設
の
助
成
制
度
は

あ
っ
て
も
看
護
現
場
で
は
ま
だ

ま
だ
認
知
が
進
ん
で
い
ま
せ
ん
。

労
働
安
全
衛
生
面
か
ら
も
、
離

職
防
止
の
面
か
ら
も
具
体
的
な

腰
痛
対
策
が
求
め
ら
れ
ま
す
。

　

医
師
が
「
常
に
疲
れ
て
い
る
」

46
・
７
％
も
あ
る
他
、
看
護
職
、

介
護
職
と
疲
労
を
感
じ
る
度
合

い
が
強
く
出
て
い
ま
す
。
看
護

職
で
は
、「
回
復
し
に
く
い
」
ま

で
の
回
答
を
加
え
た
慢
性
疲
労

状
態
は
、
83
・
６
％
に
上
り
、

介
護
職
の
80
・
７
％
と
、
看
護
・

介
護
で
は
８
割
以
上
に
な
っ
て

い
ま
す
。

　

看
護
職
で
「
常
に
辞
め
た
い
」

28
・
４
％
、「
時
々
思
う
」
53
・

５
％
で
、
８
割
以
上
に
離
職
意

思
が
あ
り
、
介
護
職
の
７
割
が

続
き
ま
す
。
医
師
の
２
割
も
常

に
辞
め
た
い
と
思
い
な
が
ら
働

い
て
い
ま
す
。

　
「
ど
う
し
た
ら
職
場
を
辞
め
な

い
で
済
む
か
（
３
つ
順
位
選

択
）」
で
は
、
職
種
間
ほ
ぼ
横
並

び
で
「
賃
金
を
上
げ
る
」で
す
が
、

介
護
職
が
平
均
よ
り
10
ポ
イ
ン

ト
程
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。
次

に
は
「
休
日
休
暇
が
増
え
る
・

取
れ
る
」
で
約
半
数
の
人
が
、

そ
し
て
３
位
に
「
人
間
関
係
が

良
く
な
る
」
で
約
４
割
の
人
が

要
求
し
て
い
ま
す
。
グ
ラ
フ
は

あ
り
ま
せ
ん
が
、
１
位
だ
け
を

見
る
と
ダ
ン
ト
ツ
に
「
賃
金
を

上
げ
る
」（
介
護
職
で
63
・
６
％
、

看
護
職
で
52
・
８
％
が
回
答
）。

他
職
種
に
比
べ
て
医
師
は
「
や

り
た
い
こ
と
が
で
き
る
」
23
・

８
％
も
離
職
防
止
に
関
わ
る
よ

う
で
す
。

２
０
１
５
年
春
闘
・
労
働
実
態
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果

２
０
１
５
年
春
闘
・
労
働
実
態
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果

　
全
厚
労
は
、
昨
年
の
春
闘
ア
ン
ケ
ー
ト
か
ら
一
部
設
問
内
容
を
若
干
変
え
て
行
い
、
１
月
20

日
現
在
、
９
県
か
ら
７
９
９
２
名
分
の
ア
ン
ケ
ー
ト
が
寄
せ
ら
れ
ま
し
た
。

問
18
）
仕
事
に
よ
る
疲
労
感

問
21
）
辞
め
な
い
で
済
む
に
は

問
20
）
仕
事
を
辞
め
た
い
か

問
15
・
16
）
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

問
11
）
研
修
・
学
習
の
実
施
形
態

問
17
）
腰
痛
に
つ
い
て

　

年
末
一
時
金
で
は
、
半
数
以

上
の
県
で
前
年
同
率
回
答
を
獲

得
し
ま
し
た
が
、
全
体
的
に
厳

し
い
た
た
か
い
が
強
い
ら
れ
ま

し
た
。

　

茨
城
で
は
夏
頃
か
ら
「
赤
字

宣
伝
」
が
行
わ
れ
る
中
で
、
一

時
金
闘
争
は
厳
し
く
な
る
と

「
年
間
一
時
金
は
生
活
給
。
４

ヶ
月
は
必
要
」
と
宣
伝
を
強
化

し
、
時
間
外
適
正
申
請
キ
ャ
ン

ペ
ー
ン
等
に
も
取
り
組
み
、
団

交
参
加
も
増
や
す
努
力
を
し
て

き
ま
し
た
。
２
０
４
名
が
参
加

し
た
最
初
の
交
渉
で
出
さ
れ
た

第
１
次
回
答
で
は
、前
年
比
０
・

７
ヶ
月
マ
イ
ナ
ス
の
１
・
３
ヶ

月
回
答
に
決
裂
。
翌
日
に
は
総

計
６
５
０
名
参
加
の
早
朝
集
会

や
29
分
ス
ト
が
実
施
さ
れ
、
第

２
回
団
交
で
も
２
０
２
名
が
参

加
、
次
々
に
職
場
の
実
態
を
訴

え
、「
一
時
金
削
減
は
質
の
低
下
、

離
職
を
も
た
ら
す
」
と
強
調
、

最
終
的
に
は
「
１
・
３
ヶ
月
の

暫
定
支
給
だ
が
、
残
り
の
後
払

い
と
無
利
子
貸
し
出
し
、
15
年

度
の
一
時
金
４
ヶ
月
の
年
間
協

定
を
確
保
」
を
受
け
て
妥
結
、

赤
字
攻
撃
に
対
す
る
学
習
と
意

思
統
一
、「
団
結
な
く
し
て
前

進
な
し
」、
大
衆
団
交
を
位
置

づ
け
る
中
で
の
成
果
だ
っ
た
と

強
調
さ
れ
ま
し
た
。

　

ま
た
長
野
で
は
２
・
０
ヶ
月

で
協
定
し
ま
し
た
が
、
事
業
所

に
よ
っ
て
は
０
・
２
ヶ
月
支
給

保
留
状
態
で
秋
闘
継
続
中
だ
と

報
告
さ
れ
ま
し
た
。

　

消
費
税
増
税
、
物
価
高
の
下

で
実
質
賃
金
が
マ
イ
ナ
ス
に
な

っ
て
い
る
状
況
で
大
幅
賃
上
げ

は
重
要
な
課
題
に
な
っ
て
い
ま

す
。
茨
城
で
は
全
厚
労
平
均
と

の
格
差
や
週
休
が
少
な
い
こ
と

も
踏
ま
え
、「
取

り
た
い
要
求
」「
必

要
な
要
求
」
と
し

て
４
万
円
要
求
を

掲
げ
る
こ
と
が
発

言
さ
れ
ま
し
た
。

　

徳
島
か
ら
も
春

闘
ア
ン
ケ
ー
ト
に

取
り
組
ん
だ
結
果

か
ら
、
賃
金
要
求

を
考
え
て
い
く
。

三
重
か
ら
も
ポ
イ

ン
ト
賃
金
目
標
到

達
に
向
け
て
、
ベ

ア
要
求
を
掲
げ
て

い
く
と
の
発
言
が

あ
り
ま
し
た
。
そ

の
他
、
長
野
・
静

岡
・
大
分
・
香
川

等
か
ら
も
賃
上
げ

要
求
を
強
め
て
い
き
た
い
と
の

決
意
表
明
が
な
さ
れ
ま
し
た
。

　

秋
田
で
は
経
営
問
題
に
関
し

て
労
組
か
ら
「
な
ぜ
な
ぜ
運

動
」（
根
拠
を
問
い
質
す
取
り

組
み
）
や
本
俸
に
焦
点
を
あ
て

た
考
え
方
、
団
交
参
加
者
を
増

や
し
て
い
く
こ
と
、
赤
字
の
場

合
の
労
組
と
し
て
の
提
案
な
ど
、

積
極
的
に
提
言
や
参
加
を
進
め

て
い
く
旨
の
発
言
が
あ
り
ま
し

た
。

　

ま
た
広
島
か
ら
は
、
賃
上
げ

原
資
確
保
に
関
わ
っ
て
、「
農

林
年
金
の
拠
出
金
負
担
が
広
島

で
も
年
間
２
億
円
に
上
っ
て
い

る
。
そ
の
半
分
で
も
人
件
費
に

回
せ
れ
ば
」
と
発
言
、
全
厚
労

と
し
て
農
林
年
金
対
策
を
行
う

こ
と
を
求
め
ま
し
た
。
農
林
年

金
に
つ
い
て
は
、
各
県
に
認
識

の
差
も
あ
る
こ
と
か
ら
制
度
内

容
の
学
習
と
可
能
な
対
策
を
検

討
す
る
こ
と
し
ま
し
た
。

　

看
護
問
題
で
は
、
交
替
制
勤

務
改
善
の
課
題
、
業
務
量
の
多

さ
な
ど
、
問
題
が
山
積
し
て
い

る
分
野
で
す
。
全
厚
労
で
も

「
重
点
要
求
」に
掲
げ
て
い
ま
す
。

　

新
潟
か
ら
は
、「
看
護
師
不

足
で
９
回
・
10
回
夜
勤
が
発
生

し
、
夜
勤
協
定
違
反
の
ペ
ナ
ル

テ
ィ
と
し
て
１
回
２
千
円
の
手

当
が
つ
い
て
い
る
が
、
賃
金
で

は
疲
労
は
回
復
し
な
い
。
看
護

委
員
会
で
は
勤
務
表
チ
ェ
ッ
ク

し
、
団
交
で
訴
え
て
い
く
」
と

発
言
、
ま
た
サ
ー
ビ
ス
残
業
改

善
月
間
の
取
り
組
み
を
行
っ
て
、

業
務
と
さ
れ
る
も
の
に
つ
い
て

ポ
ス
タ
ー
掲
示
し
た
り
、
看
護

部
長
会
と
の
懇
談
で
委
員
会
・

研
修
参
加
の
基
準
を
設
け
て
、

負
担
の
少
な
い
委
員
会
・
研
修

等
に
し
て
い
く
取
り
組
み
が
報

告
さ
れ
ま
し
た
。

　

長
野
か
ら
は
、「
夜
勤
協
定

の
遵
守
率
に
事
業
所
で
１
０
０

％
〜
50
％
未
満
と
い
う
格
差
が

あ
り
、
ノ
ー
リ
フ
ト
等
の
健
康

で
働
き
続
け
ら
れ
る
仕
組
み
づ

く
り
も
含
め
て
協
定
遵
守
の
取

り
組
み
を
進
め
た
い
」、
香
川

か
ら
は
、「
助
産
師
、
看
護
師

不
足
は
徐
々
に
改
善
さ
れ
て
き

て
い
る
。
多
す
ぎ
る
委
員
会
・

研
修
・
研
究
の
課
題
や
有
休
取

得
、
リ
フ
休
取
得
向
上
と
と
も

に
、
夜
勤
協
定
見
直
し
に
取
り

組
み
た
い
」
と
発
言
が
あ
り
ま

し
た
。

　

北
海
道
で
は
、「
産
休
・
育

休
含
め
育
児
支
援
の
諸
制
度
の

活
用
が
増
え
、
一
段
と
現
場
ナ

ー
ス
は
大
変
に
な
っ
て
い
る
。

様
々
な
働
き
方
が
普
及
す
る
流

れ
の
中
、
働
き
続
け
る
た
め
に

様
々
な
選
択
が
で
き
る
よ
う
な

働
き
方
の
検
討
も
や
っ
て
い
く

べ
き
で
は
な
い
か
」
と
意
見
を

出
さ
れ
ま
し
た
。

　

ま
た
現
行
の
「
全
厚
労
・
夜

勤
協
定
マ
ニ
ュ
ア
ル
」
が
久
し

く
改
定
さ
れ
て
な
く
、
現
場
の

実
態
に
合
っ
て
い
な
い
の
で
は
、

と
の
指
摘
を
受
け
、
分
か
り
や

す
く
活
用
で
き
る
マ
ニ
ュ
ア
ル

作
り
に
取
り
か
か
る
こ
と
に
し

ま
し
た
。
現
在
の
看
護
委
員
会

は
委
員
の
交
替
が
早
く
、
な
か

な
か
政
策
的
に
議
論
す
る
場
に

は
な
り
に
く
い
た
め
、
専
門
家

も
含
め
て
対
応
す
る
こ
と
や
、

看
護
師
が
執
行
部
に
入
っ
て
主

役
と
な
っ
て
活
躍
す
る
仕
組
み

づ
く
り
、
看
護
闘
争
を
労
組
執

行
部
が
責
任
を
持
っ
て
遂
行
し

て
い
く
体
制
づ
く
り
を
作
っ
て

い
く
こ
と
が
課
題
と
な
っ
て
い

ま
す
。

　

ま
た
「
多
様
な
働
き
方
」
は
、

ヨ
ー
ロ
ッ
パ
等
で
は
進
ん
で
い

ま
す
が
、
勤
務
間
隔
や
１
回
の

労
働
時
間
規
制
な
ど
Ｅ
Ｕ
指
令

や
夜
業
条
約
に
違
反
し
な
い
よ

う
設
計
さ
れ
て
い
る
こ
と
、
か

つ
そ
も
そ
も
年
間
総
労
働
時
間

が
、
日
本
に
比
べ
て
格
段
に
短

い
た
め
導
入
で
き
る
こ
と
で
、

日
本
の
よ
う
に
野
放
し
の
残
業

規
制
や
週
休
２
日
制
も
完
全
で

な
く
、
年
休
消
化
も
半
分
程
度

に
し
か
及
ば
な
い
状
況
の
中
で

は
、
ク
リ
ア
す
べ
き
問
題
が
多

岐
に
渡
っ
て
い
ま
す
。
交
替
制

勤
務
者
の
所
定
労
働
時
間
の
短

縮
や
特
別
有
休
な
ど
と
合
わ
せ

て
検
討
が
必
要
で
す
。

　

北
海
道
か
ら
は
看
護
師
不
足

は
も
ち
ろ
ん
の
こ
と
、
薬
剤
師

の
不
足
に
対
し
て
、
転
勤
制
度

へ
の
不
満
が
あ
り
つ
つ
も
地
域

医
療
を
守
る
使
命
も
あ
る
な
か

で
、
人
事
異
動
に
つ
い
て
の
工

夫
を
凝
ら
し
て
い
き
た
い
と
発

言
さ
れ
ま
し
た
。

　

秋
田
で
は
、
労
働
条
件
改
善

を
進
め
る
た
め
、
職
場
懇
談
会

の
取
り
組
み
を
継
続
し
、
残
業

問
題
や
人
手
不
足
、
ハ
ラ
ス
メ

ン
ト
、
特
に
マ
タ
ハ
ラ
（
マ
タ

ニ
テ
ィ
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
＝
妊

娠
・
妊
婦
に
対
す
る
嫌
が
ら
せ
）

防
止
に
つ
い
て
重
点
的
に
取
り

組
む
決
意
が
表
明
さ
れ
ま
し
た
。

　

福
島
か
ら
は
秋
闘
で
事
務
当

直
の
朝
帰
り
を
合
意
し
た
の
を

始
め
、
人
員
配
置
に
つ
い
て
の

詳
細
説
明
を
全
支
部
で
行
う
こ

と
、
看
護
師
の
ラ
ダ
ー
研
修
の

負
担
が
離
職
に
繋
が
っ
て
い
る

こ
と
を
主
張
し
、
ア
ン
ケ
ー
ト

を
実
施
し
、
改
善
を
求
め
て
い

き
た
い
と
報
告
さ
れ
ま
し
た
。

　

協
同
組
合
つ
ぶ
し
や
営
利
企

業
化
を
狙
っ
た
「
農
協
改
革
」

が
目
論
ま
れ
て
い
る
中
で
、
厚

生
連
・
協
同
組
合
医
療
を
守
る

課
題
も
重
要
に
な
っ
て
い
ま
す
。

　

秋
田
で
は
、
厚
生
連
が
実
質
、

県
立
病
院
の
役
割
を
担
っ
て
い

る
こ
と
か
ら
、
地
域
の
健
康
を

守
る
こ
と
、
役
割
を
放
棄
す
る

よ
う
な
方
向
に
は
反
対
し
て
い

く
と
と
も
に
、
住
民
が
自
ら
病

院
を
作
っ
て
き
た
歴
史
を
踏
ま

え
、
住
民
自
身
が
決
め
る
、
住

民
が
地
域
の
医
療
に
つ
い
て
話

し
合
う
こ
と
に
力
を
尽
く
し
て

い
き
た
い
と
発
言
し
ま
し
た
。

　

愛
知
か
ら
は
、「
地
域
の
存
続
、

人
々
の
健
康
を
守
る
た
め
に
、

協
同
組
合
医
療
の
あ
る
べ
き
姿

や
地
域
医
療
を
担
っ
て
い
く
こ

と
が
労
使
共
通
の
認
識
に
あ
る
。

将
来
に
渡
っ
て
事
業
継
続
す
る

た
め
、
県
厚
生
連
の
総
合
性
の

発
揮
、
経
営
改
善
プ
ロ
ジ
ェ
ク

ト
チ
ー
ム
と
共
同
し
な
が
ら
、

人
件
費
に
手
を
つ
け
る
こ
と
な

く
進
め
ら
れ
る
よ
う
議
論
し
て

い
き
た
い
」
と
労
使
協
同
で
す

す
め
て
い
く
決
意
が
述
べ
ら
れ

ま
し
た
。

　

徳
島
で
は
、
医
師
会
病
院
と

の
合
併
や
新
築
、
再
編
な
ど
を

抱
え
る
中
で
、
一
人
ひ
と
り
が

希
望
の
持
て
る
春
闘
を
目
指
し

た
い
と
表
明
さ
れ
ま
し
た
。

　

新
潟
か
ら
は
、「
一
作
年
に

『
第
２
組
合
』
が
結
成
さ
れ
、

会
の
現
地
管
理
者
や
機
構
を
つ

か
っ
た
脱
退
工
作
や
脱
退
勧
奨

が
あ
っ
た
。
こ
の
よ
う
な
不
当

労
働
行
為
を
な
く
す
た
め
に
、

昨
年
10
月
、『
不
当
労
働
行
為

救
済
申
立
て
』
を
県
労
委
に
行

っ
た
が
、
そ
の
後
は
、
組
織
的

な
脱
退
が
な
く
な
っ
て
い
る
こ

と
か
ら
も
会
の
関
与
は
明
ら
か

だ
」
と
報
告
さ
れ
ま
し
た
。

　

さ
ら
に
栃
尾
郷
診
療
所
が
休

止
か
ら
廃
止
へ
と
提
案
が
変
わ

っ
た
り
、
中
条
病
院
の
廃
止
・

縮
小
な
ど
、
会
の
赤
字
病
院
の

廃
止
や
人
件
費
抑
制
の
考
え
が

強
ま
る
中
で
、「
雇
用
と
厚
生

連
医
療
を
守
る
立
場
で
頑
張

る
」
決
意
も
示
さ
れ
ま
し
た
。

全
厚
労
と
し
て
も
「
合
理
化
」

と
の
た
た
か
い
や
不
当
労
働
行

為
と
の
た
た
か
い
に
引
き
続
き

支
援
を
強
め
て
い
く
こ
と
を
確

認
し
ま
し
た
。

　

安
倍
政
権
が
「
集
団
的
自
衛

権
の
行
使
」
に
踏
み
切
ろ
う
と

し
て
い
る
中
で
、
憲
法
守
る
平

和
の
取
り
組
み
に
つ
い
て
も
発

言
が
あ
り
ま
し
た
。
長
野
か
ら

は
、Ｎ
Ｙ
で
行
わ
れ
る
５
月
の

Ｎ
Ｐ
Ｔ
再
検
討
会
議
に
青
年
部

代
表
を
送
り
出
し
、
核
廃
絶
の

運
動
を
強
め
る
こ
と
。
埼
玉
か

ら
も
戦
後
70
年
に
向
け
て
、
戦

争
の
歴
史
を
学
び
、
集
団
的
自

衛
権
の
問
題
に
も
取
り
組
ん
で

い
き
た
い
と
決
意
表
明
さ
れ
ま

し
た
。

15
春
闘
に
向
け
て

15
春
闘
に
向
け
て

14
秋
闘
・一時
金
の

た
た
か
い
の
教
訓

賃
金
大
幅
引
き
上
げ

の
た
た
か
い

看
護
師
等
の
働
き
続
け

ら
れ
る
職
場
づ
く
り

医
療
・
社
会
保
障
、

協
同
組
合
医
療
を

守
る
た
た
か
い

平
和
・
憲
法
を

守
る
取
り
組
み

労
働
条
件
改
善
、

増
員
の
取
り
組
み

17
日
朝
に
は
阪
神
・
淡
路
大
震
災
の

犠
牲
者
を
悼
み
、
黙
祷
を
捧
げ
ま
し
た

各
県
の
意
見
や
経
験
を
率
直
に
交
流
し
ま
し
た

　
春
闘
討
論
集
会
で
は
、
14
県
か
ら
延
べ
22
名
が
発
言
し
ま
し
た
。
討
論
内
容
を
課

題
分
野
毎
に
紹
介
し
、
全
厚
労
と
し
て
の
ま
と
め
や
対
応
に
も
触
れ
て
報
告
し
ま
す
。

15
春
闘
討
論
集
会・討
論
か
ら

15
春
闘
討
論
集
会・討
論
か
ら

（3） 2015年１月20日 第419号全 厚 労 ニ ュ ー ス （2）2015年１月20日 第419号全 厚 労 ニ ュ ー ス

問1　あなたの生活実感は？

問2　生活実感からの不足額

問3　賃上げ要求額

問6　サービス残業の理由

問11　研修・学習会の実態

問15　ハラスメントの有無

問17　腰痛の有無

問18　仕事による疲労感

問20　仕事を辞めたいか
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①疲れを感じない ②翌日までには回復 ③回復しにくい ④常に疲れている 未記入 

51.2% 

53.5% 

48.6% 

51.4% 

26.7% 

20.2% 
14.5% 

30.5% 
21.8% 

26.7% 

3.9% 1.7% 5.5% 5.6% 

24.4% 

2.2% 1.9% 2.2% 2.2% 2.2% 

51.2% 

53.5% 

48.6% 

51.4% 

26.7% 

22.5% 
28.4% 

13.3% 
18.9% 20.0% 22.5% 

28.4% 

13.3% 
18.9% 20.0% 

20.2% 
14.5% 

30.5% 
21.8% 

26.7% 

3.9% 1.7% 5.5% 5.6% 

24.4% 

2.2% 1.9% 2.2% 2.2% 2.2% 

全体 看護職 医療技術 介護職 医師 

①常に思っている ②ときどき思う ③あまり思わない ④まったく思わない 未記入 
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①申請がしづらい ②周りも申請しない ③申請しても却下される 

④能力が低いと言われる ⑤申請できる業務が明確でない ⑥その他 
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①ない ②以前腰痛があった ③時々腰痛になる ④腰痛持ち 未記入 
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①よくある ②時々ある ③めったにない・ない 未記入 
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①原則任意 ②任意だが圧力がある ③ほぼ強制される 未記入 
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①非常に苦しい 

②やや苦しい 

③まあまあだ 

④ややゆとりがある 

④かなりゆとりがある 

未記入 

問21　辞めないで済むには（3つ選択）
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当
選
者
（
読
者
の
声
掲
載
者
含
む
）
10
名
様
に
図
書
カ
ー
ド
を
差
し
上
げ
ま
す

答
え
と
本
紙
の
感
想
な
ど
を
添
え
て
下
記
あ
て
先
へ
お
送
り
く
だ
さ
い
。

当
選
の
結
果
は
発
送
を
も
っ
て
代
え
さ
せ
て
い
た
だ
き
ま
す
。（
11
月
号
の
答
え
：
ス
ス
ハ
ラ
イ
）

締め切り：２０１５年２月28日　消印有効
あて先：〒110－0013　東京都台東区入谷1－9－5－6F　全厚労　ニュース係

　愛厚労から看護師の吉田健一さんを紹介し
ます。
　吉田です。糖尿病療養指導師として病棟業
務に励んでいます。個性的な患者様と向き合
いながら、試行錯誤の毎日で忙しいですが、
それに負けないくらい個性豊かなスタッフと
共に楽しく仕事させて頂いています。
　忙しいなか、心身のリフレッシュのため、
体質改善のため、そして他職種とのコミュニ
ケーションを図るため病院内の部活動（野球
部）にも参加しています。野球を通じて自分自身の成長と病院としての
チームの団結力が感じられるので充実した時間が過ごせています。
　組合活動も支部で執行委員をやらせていただき、参加して学んだこと
　も多々ありました。この場を借りて役員の皆様に改めて感謝致します。

　新潟県厚生連労働組合からは昨年度に引き続き
青年委員長２年目の風間嘉幸（よしゆき）さんを
紹介します。
　青年委員会は働く仲間が組合活動について、学
習と交流を行いながら組合活動について学ぶこと
を目的として活動をしています。会議や交流集会
では青年ならではの職場の悩みや問題点を共有し、
働きやすい職場にするためにはどうすればよいか
を話し合っています。そんな風間さんは手術室勤

務の看護師です。人員不足で過酷な医療現場の実態を看護師の立場か
ら訴え、青年委員会としてできることは何かを考えています。
　これからも若い仲間が働きやすい職場を目指し取り組みをおこなっ
ていきたいと思います。

各県・現場で運動に、趣味に、
仕事に頑張る人々を紹介するコ
ーナーです。
第93回は新潟と愛知にお願いし
ました。

頑張る仲間

愛知　吉田健一さん

新潟　風間嘉幸さん

　

あ
っ
と
い
う
間
に
こ
の
季
節
に
な

り
、
青
年
部
主
催
に
よ
る
組
合
の
Ｘ

マ
ス
パ
ー
テ
ィ
。
私
も
孫
を
連
れ
て

思
い
っ
き
り
楽
し
み
ま
し
た
。
途
中

退
職
す
る
人
が
増
え
て
い
ま
す
が
、

私
は
ポ
ジ
テ
ィ
ブ
に
自
分
の
仕
事
を

や
れ
る
所
ま
で
頑
張
っ
て
い
き
た
い

と
思
っ
て
い
ま
す
。
全
厚
労
ニ
ュ
ー

ス
が
早
く
見
た
い
し
、
待
ち
遠
し
い

で
す
。　
　
　
　
　
　
　

  　
（
秋
田
）

―
―
ニ
ュ
ー
ス
へ
の
期
待
、
あ
り
が

と
う
ご
ざ
い
ま
す
。
ど
う
し
た

ら
ポ
ジ
テ
ィ
ブ
に
働
き
続
け
ら

れ
る
か
、
秘
訣
が
あ
り
ま
し
た

ら
教
え
て
下
さ
い
。     （
Ｏ
Ｈ
）

　

こ
れ
か
ら
年
末
年
始
の
仕
事
が
と

て
も
忙
し
く
な
り
ま
す
。
リ
ハ
ビ
リ

の
恒
常
的
残
業
の
状
況
を
も
っ
と
改

善
し
て
ほ
し
い
と
、
い
つ
も
願
っ
て

い
ま
す
。
み
ん
な
で
力
を
合
わ
せ
て

５
時
に
終
わ
れ
る
職
場
を
作
り
た
い

で
す
。　
　
　
　
　
　
　

  　
（
秋
田
）

―
―
あ
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ

い
ま
す
。
仕
事
に
追
わ
れ
る
よ

り
５
時
に
追
わ
れ
る
職
場
が
い

い
で
す
ネ
。　
　
　
　

 （
Ｙ
Ｎ
）

　
「
ア
ベ
ノ
ミ
ク
ス
で
格
差
拡
大
、

雇
用
破
壊
も
進
む
」
を
読
ん
で
、
正

規
減
少
、
そ
し
て
庶
民
か
ら
の
吸
い

上
げ
、
大
企
業
支
援
へ
お
金
が
回
っ

て
い
る
こ
と
を
「
ア
ベ
ノ
ミ
ク
ス
」

と
世
間
の
人
々
が
呼
ん
で
い
る
の
だ

と
知
り
ま
し
た
。
庶
民
の
こ
と
を
考

え
た
政
治
に
な
っ
て
い
け
ば
い
い
な

と
思
い
ま
す
。　
　

        　
（
徳
島
）

―
―
世
襲
議
員
や
富
裕
層
は
、
庶
民

の
事
な
ん
か
考
え
て
い
な
い
の

で
し
ょ
う
。「
マ
ッ
サ
ン
」
の

鴨
居
の
大
将
の
「
経
営
者
は
従

業
員
を
食
わ
さ
な
あ
か
ん
」
と

の
言
葉
、
今
の
経
営
者
に
聞
か

せ
た
い
も
の
で
す
。     （
Ｍ
Ｔ
）

　

医
療
研
究
集
会
in
群
馬
を
読
ん
で
、

「
誰
の
た
め
に
何
を
す
る
の
か
」、
と

て
も
考
え
さ
せ
ら
れ
る
テ
ー
マ
だ
と

思
い
ま
す
。
東
日
本
大
震
災
を
き
っ

か
け
に
多
く
の
人
々
が
自
ら
考
え
行

動
し
て
い
く
よ
う
に
な
っ
た
と
思
い

ま
す
。
私
自
身
、
社
会
の
一
員
と
し

て
出
来
る
事
を
考
え
て
い
き
ま
す
。

（
徳
島
）

―
―
自
分
の
身
の
周
り
か
ら
、
小
さ

な
事
で
も
何
か
を
し
て
あ
げ
る

と
い
う
気
持
ち
は
大
切
だ
と
思

い
ま
す
。
み
ん
な
が
一
歩
前
に

踏
み
出
せ
ば
い
い
で
す
よ
ね
。

（
Ｈ
Ｎ
）

　

い
つ
も
楽
し
く
全
厚
労
ニ
ュ
ー
ス

を
読
ま
せ
て
い
た
だ
い
て
お
り
ま
す
。

今
は
ボ
ー
ナ
ス
時
期
で
、
職
員
の
関

心
も
そ
れ
ば
か
り
で
し
た
。
先
頃
、

ボ
ー
ナ
ス
が
２
ヶ
月
↓
１
・
８
ヶ
月

と
下
が
り
、
さ
み
し
い
冬
と
な
り
ま

し
た
。
ア
ベ
ノ
ミ
ク
ス
と
は
一
体
な

ん
な
の
か
？
わ
か
ら
な
い
冬
に
な
り

ま
し
た
。　
　
　
　
　

     　
（
富
山
）

―
―「
ア
ベ
ノ
ミ
ク
ス
」
は
「
ア
ホ
ノ
ミ

ク
ス
」
と
12
月
号
で
浜
さ
ん
が

言
わ
れ
て
い
ま
し
た
。
正
に
そ
の

通
り
で
す
ね
。            （
Ｓ
Ｎ
）

（4）2015年１月20日 第419号全 厚 労 ニ ュ ー ス

全厚労ニュース

新企画のお知らせ
　全厚労教宣部では、「全厚労ニュース」をもっと親し
みやすく、紙面を通して交流ができるものへと改革して
いこうと、議論してきました。
　現在、組合員のみなさん方から、「読者の声」として
ハガキに一言頂いていますが、ハガキ代も節約したい経
済状況の中で、携帯やスマホなどからも手軽に声を寄せ
てもらえるように、QRコードによる投稿が可能となる
ようにする予定です。
　また「聞かせて！教えて！あなたの職場（仮題）」と
題して、毎月特定のテーマや質問を設定し、それについ
て答えて下さった方や、投稿者について、ポイント制を
導入し、年間の累計ポイントに応じて、景品なども検討
しています。
　読者のみなさんが「知
りたい（他病院の）こ
と」、「ぜひうちの取り組
みや行事を取材・紹介し
て欲しい」というリクエ
ストもお寄せ下さい。
　４月号からリニューア
ルしていく予定です。ご
期待下さい。


